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مو قع الباب الأول  
http://courses.cs.vt.edu/csonline/NumberSystems/Lessons 

/BinaryNumbers/index.html 
 
 

 :م ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــٌـــقٌـالت
 

2فصلي حضىر وهشاركة عولي نهائي 1فصلي   Quizzes 

44 11 4 13 13 12 

 
 
 
 

 :ن المنهجـــــــــــــــــــــــــــــــــــــٌتضم
 

 Binary Number System    النظــــام الثنائً
  Data Representation تمثٌل البٌانات على الحاسب

 (ووظائف كل منهامكونات الحاسب الأساسٌة )أجزاء الحاسب
 أنواع البٌانات وبنٌتها

 نظم التشغٌل

 مقدمة للغات البرمجة

 إدارة الملفات

 نترنتوبروتوكولات الإ استخدام الانترنت

 ((Mathematica    البرامج الرٌاضٌة
 ( (Microsoft Word معالجة النصوص

 ((Microsoft ExeL ةاللوائح الجد ولٌ

 ( (Microsoft PowerPoint ةالعروض  التقدٌمٌ

 ( (Microsoft Access قواعد البٌانات
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 الباب الأول
  SystemNumber Binaryالنظــــام الثنائي 

 
 

 .رقام ذلك النظام أيحدد بواسطة عدد  يكل نظام عددالأساس ل
   10النظــام العشــري أساسو و     2النظـــام الثنائــــي أساسو ف    

,  1وحدىا الأول  2ساسها أعطى بواسطة المتوالية الهندسية التي قيم الخانات في النظام الثنائي ت
   Weighting Factorsالقيم تعرف بالمعاملات الوزنية  هىذ

 

 قين  الخانات

( المعاملات الوزنٌة)   

2
4
 2

3
 2

2
 2

1
 2

0
 

16 8 4 2 1 

 1 0 1 1 1 الأرقام الثنائية

 
 

 

لى الرقم إدد المعطى ثم نضاعفو ونضيف النتيجة في ىذه الطريقة نبدأ من أول رقم على يسار الع   
وىكذا يمين الالرقم الموجود على لى إ الناتج ثم نضاعف ىذه النتيجة ونضيف, الموجود على يمينو 

 .آخر رقم حتى الوصول إلي
  Binary to Decimal Conversion النظام العشري لىإالنظام الثنائي الصحيح  من  حويلالت

  -: للتحويل ىناك طريقتان     
 Add -and-Doubleأضف  -ثم -ضاعف طريقة  - 1  
    

 1 0 1 1 1 1 0 1 1 1 الأرقام الثنائية

أضف-ثم -ضاعف ة جٌنت   3 7 14 29 59 119 239 478 957 

 (1110111101)2 = 957                                            
 

 " الطريقة التقليدية " الطريقة الثانية  - 2  
 نوجد المعاملات الوزنية ( أ    
 نضرب كل رقم في معاملو الوزني  ( ب   
 نحصل على النتيجة بجمع نتائج الضرب ( ج   
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 :إلى عشري 2(11101)تحويل  :مثال
 

الخانات  ينق  
2

4
 2

3
 2

2
 2

1
 2

0
 

16 8 4 2 1 

الثنائية الأرقام  1 1 1 0 1 

 1 0 4 8 16 نتائج الضرب

(11101)2 = 16 + 8 + 4 + 1 = 29 

 

 ecimalD ractions toFBinary with العشري  إلى ين الثنائي الحقيقالتحويل م 

onversion C : -
 

 العدد الحقيقي الى جزء صحيح و جزء كســري  نجزئ( أ    
يعامل الجزء الصحيح مثل معاملة العدد الصحيح أما الجزء الكسري فيعامل بالطريقة التقليدية ( ب   

 :ــة بأسس سالب
 :إلى عشري 2(11101.10111)تحويل : مثال

  

 قين  الخانات

( المعاملات الوزنٌة)    

2
4
 2

3
 2

2
 2

1
 2

0
   2

-1
 2

-2
 2

-3
 2

-4
 2

-5
 

16 8 4 2 1   0.5 0.25 0.125 0.0625 0.03125 

 1 1 1 0 1 . 1 0 1 1 1 الأرقام الثنائية

 0.03125 0.0625 0.125 0 0.5 . 1 0 4 8 16 نتائج الضرب

 (11101.10111)2 = 16 + 8 + 4 + 1 + 0.5 + 0.125 + 0.0625 + 0.03125 =  (29.71875)10 

 
 
 

  onversionCinary BDecimal to لى الثنائي إ( الصحيح ) التحويل من العشري   
 

مع تسجيل الباقي في كل مرة حتى يصبح خارج القسمة  2يتم التحويل بالقسمة المتكررة على    
ل ومن اليسار الى الأو الثنائي المطلوب ىو بواقي القسمة من الآخر الى  المكافئيكون  عندىا صفراً 

 .اليمين 
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 :لى الثنائيإ  10(37)  يحول:1ثالم 
 

 العــــــــــذد خـــــــارج القــــــــــسوة البـــــــــــاقي

1 18 37 

0 9 18 

1 4 9 

0 2 4 

0 1 2 

1 0 1 

 
(37)10     =   (100101)2   

 :لى الثنائيإ  10(48)  يحول:2ثالم
 

 العــــــــــدد خـــــــارج القــــــــــسمة البـــــــــــاقي

0 24 48 

0 12 24 

0 6 12 

0 3 6 

1 1 3 

1 0 1 

 

 (48)10     =   (110000)2 

 

  onversionCinary Bractions to FDecimalلى الثنائي إتحويل الكسور العشرية  
لنتائج ضرب الجزء الكسري (  ةالجد وليالطريقة )   2في التحويل بالضرب المتكرر للكسر  يتم  

 . بعد ذلك تكون النتيجة ىي الجزء الصحيح   صفرا ي الكسر   الجزءحتى يصبح 
 :لى الثنائيإ  10(0.375)حول  :3ثالم    

 

 الجزء الكسري الجزء الصحٌح

0 0.750 

1 0.500 

1 0.000 

 
 
 

(0.375)10     =   (0.011)2 
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  arithmeticBinary العمليات الحسابية الثنائية 
 

  Binary Additionالجمع الثنائي 
 

 :الخطوات
 

  1اختلف الحدان فالناتج ىو  إذا - 1      
 صفر   يساوي الناتجف  اً ا صفر مذا تشابو الحدان وكان كل منهإ - 2     
   1والمحمول  صفر   يساوي الناتجف 1 امذا تشابو الحدان وكان كل منهإ - 3     
 :نتيجة الجمع التالي يأوجد: 1مثال

 
 

 

0  1  1  1  1 

1  1  0  1  0 

1  0  1  0  1 

1  0  0  1  1 

1  1  1  1  0 

  +          1  1  1  1  1 
1  0  0  0  1  1  1  0  

 

 
 :أوجد نتيجة الجمع التالي: 2مثال

 
 

 

1  1 

1  0 

1  1 

1  0 

1  1 

  +          1  1 
1  0  0  0  0  
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 ubtraction S   Binaryالطرح الثنائي 
 

 تشابو الحدان فالناتج صفر إذا -1     
 

  1  فالناتج  1اختلف الحدان وكان المطروح منو  إذا -2    

 

  .تاليمن العمود ال 1قد استلفنا نكون و  1اختلف الحدان وكان المطروح منو صفر فالناتج  إذا - 3    
    

 :نتيجة الطرح التالي يأوجد: 1مثال
 

 

1  0  1  0  1 

  - 0  1  1  1  0 

  0      0      1     1      1 

 

 :نتيجة الطرح التالي يأوجد: 2مثال

 

 

1  0  0  0  1  0  1 

  - 0  1  1  1  1  1  0 

    0      0       0     0      1     1      1 

 

 One's  Complement             يقة متمم الواحدطر الطرح باستخدام 

 

 :الخطوات كالتالي       
 على يسار العدد المطروح  أصفار بإضافةاجعل طول العددين متساو وذلك  . 1       
   1لى إلى صفر وكل صفر إ  1اوجد متمم الواحد للعدد المطروح وذلك بتحويل كل   .2       

 العددين  أجمع  .  3       
 الجمع   نتيجة  في  من اليمين  عمود أول   لىإضف المحمول الأخير أ .4

 
 

 :  الواحدطرٌقة متمم   باستخدام 2(1100111)  من   2 (1001011)    نتٌجة طرح يأوجد: 1مثال
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1  1  0  0  1  1  1 
  - 1  0  0  1  0  1  1  

     

    
 

1  1  0  0  1  1  1 
  + 0  1  1  0  1  0  0  

     

    
 

1  1  0  0  1  1  1 
  + 0  1  1  0 1  0  0  

1 0 0 1  1  0 1  1     

    
 

1  1  0  1  1 
  +                 1  

1  1  1 0  0     

 
 
 

   Two's Complement        طريقة متمم الأثنين الطرح باستخدام 
 

 :الخطوات كالتالً 

 
 مم الواحد للعدد المطروح مت إٌجاد   . 1          

 
 الحصول على متمم الأثنٌن باضافة واحد الى متمم الواحد  .2

 
 منه  المطروح   العدد إلى  الاثنٌنمتمم  إضافة   .3         

 
 الجمع   من  المحمول الناتج  إهمال   .4         
 
 
 

 :  الاثنٌن طرٌقة متمم  باستخدام  (101)من     2 (11)أوجد نتٌجة طرح    : 1مثال

(1 1 0 0 1 1 1)2   -  (1 0 0 1 0 1 1) 2    =    ( 1 1 1 0 0)2      
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101 
  - 11  

     

    

101 
  - 011  

     

    

101 
  + 100  

     

    

101 
  + 101  

     

    
 

101 
  + 101  

1010     

    
     
 
 
 
 
 
 
 

 :  الاثنٌنطرٌقة متمم   باستخدام  (1100111)من     2 (1001011)أوجد نتٌجة طرح    : 2مثال
 

1  1  0  0  1  1  1 
  - 1  0  0  1  0  1  1  

     

    
 

1  1  0  0  1  1  1 
   0  1  1  0  1  0  0  

     

 

101 
  + 101  

10     

(1 0 1 )2   -  (11) 2    =    (1 0)2      
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   0  1  1  0  1  0  0      
+          1 

0  1  1  0 1  0  1       

 
 

1   1   0   0   1   1     
  +  0   1   1   0   1   0   1      

1   0   0   1   1   1   0   0 
     

 (1100111)2  -  (1001011)2  =  (11100)2 

 :توضيح فكرة المتمم 
 .بالنظام رقم المتمم ىو العدد الذي تحصل عليو بطرح العدد المعطى من اكبر      
 : 7في النظام العشري أوجدي متمم التسعة للعدد:  1مثال

9 
7- 
2 

 : 12345678في النظام العشري أوجدي متمم التسعة للعدد :2مثال
99999999 
12345678- 
87654321 

 : 12345678في النظام العشري أوجدي متمم العشرة للعدد :3لمثا
  12345678للحصول على متمم العشرة للعدد  1ثم نضيف  12345678نوجد متمم التسعة للعدد 

99999999 
12345678- 
87654321 

+1           

 متمم العشرة 87654322 
ة يقابلو متمم الواحد, ومتمم العشرة بتطبيق ىذا المفهوم على النظام الثنائي نجد أن متمم التسعو 

 :الاثنينيقابلو متمم 
 : 1001أوجدي متمم الواحد للعدد الثنائي : مثال
 1111:     الحل

    1001 -
 ىو متمم الواحد(0110)2    →  0110    
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 1001أوجدي متمم الاثنين للعدد الثنائي : مثال
 : الحل

على متمم الاثنين للعدد لواحد للحصول تمم الم 1ثم نضيف  2(1001)نوجد متمم الواحد للعدد
(1001)2: 

 0110 
 1+ 
 ىو متمم الاثنين(111)2          →111 
 
 

 nBinary Multiplicatio   الضرب الثنائي     
 .غير ذلكفي   الأصفار  كتب صف مننو   1ننسخ المضروب عندما يكون المضروب فيو  .1

 .النتيجة عمودا واحدا لليسارمضروب فيو جديد نزيح  رقم كلما تحركنا نحو  .2

  .نجمع النتائج .3
    2 (101)في      2 (1001)أوجد نتيجة  ضرب     : 1مثال
  :الحل

 
 

1001 
*       101 

 
1001 

  0000 
1001    + 
101101 

 
 

     2 (1011)فً      2 (1111)    أوجد نتٌجة  ضرب : 2مثال
 

  :الحل
 

1111 
*       1011 

1111 
  1111 

0000     
      1111               + 

10100101 
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 Binary Division    القسمة الثنائية      

 

نكتب ( المطروح ) المقسوم عليو  أو يساوي  كبر منأ ( المطروح منو ) عندما يكون المقسوم  .1
  .خارج القسمة و نقوم بعملية الطرح في  1

نكتب صفر في ( المطروح ) سوم عليو قل من المقأ( المطروح منو ) عندما يكون المقسوم   . 2
 .خارج القسمة وننزل رقم أخر

نضع علامة الكسر  فإننارقام المقسوم أ كل   كان ما يزال ىنالك باقي على الرغم من انتهاء  إذا . 3
  .نضع صفر في المقسوم و نكمل الحلو  في المقسوم وفي خارج القسمة 

 

  :   2 (110)ى   عل   2 (100001)أوجد نتيجة قسمة     : 1مثال
  :الحل

 .(110) المقسوم عليوأو يساوي  كبر منأيكون نحاول أن نجد أصغر جزء من المقسوم  أولاً  .1
 .خانات من المقسوم  3خانات فإننا نبدأ باختبار أول  3يتكون من  المقسوم عليوبما أن 

 لذلك  نحتاج أن نضيف خانة أخرى من المقسوم    2(110)أصغر من     2(100) 

100001 110 

             فإنو يمكننا  2(110)  كبر منأ (2(1000بما أن  .خانات من المقسوم  4أول نحاول  الآن  .2    
 إجراء القسمة

100001 110 

 

في خارج القسمة   1نكتب  نا فإنمرة واحدة  2(110) يقبل القسمة على    2(1000)  بما أن .  3  
  .و نقوم بعملية الطرح

        1   

 110 100001        

      110 

                 10 

 2(100) أن العدد الجديد من  و نحاول التأكد إلى الباقي من المقسوم ننزل رقم أخرالآن  .  4  
 .  2(110) المقسوم عليو أو يساوي  كبر منأ

        1   

 110 100001 

      110 

                 100    
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نضيف خانة أخرى من  وفي خارج القسمة   0نكتب لذلك       2(110)أصغر من  2(100). 5
  .و نقوم بعملية الطرح إلى الباقي  المقسوم

 
        10  

 110 100001 

      110 

                 1001 

 

 
        101 

 110 100001 

      110 

       1001 

        110 

                      11 

  
مرة واحدة لذلك   2(110) فإنو  يقبل القسمة على    (2(110  كبر منأ 2(1001)بما أن .  6 

  .في خارج القسمة و نقوم بعملية الطرح  1نكتب 
        101.  

 110 100001.0 

      110 

       1001 

        110 

                      11 

 

 

 

نضع علامة  فإننالذلك رقام المقسوم أ كل   لى الرغم من انتهاءع2(11)  ما يزال ىنالك باقي   . 7
و نكمل  علامة الكسرعلى يمين  نضع صفر في المقسومو  الكسر في المقسوم وفي خارج القسمة 

  .الحل
        101.1 

 110 100001.0 

      110 

       1001 

        110 

         110 

         110 

                           0 

    :القسمة ىينتيجة اراً 

(100001)2 ÷ (110)2 = (101.1)2  


